



投票站百态

## 德电影院遭枪击 数十人受伤

德国西南部黑森州小镇菲恩海姆23日下午发生枪击事件，大约20至50人受伤。

《法兰克福汇报》援引目击者的话说，一名全副武装的蒙面男子当地时间下午3时左右冲进一家电影院，随后传出枪声。德国公共广播联盟援引内政部的消息报道，枪手已被警方击毙。

“我们并不知道枪手身份，也不清楚他使用了何种武器。现在，德国人的脑海中可能会认为，这是一次恐怖袭击。”美国有线电视新闻网(CNN)位于柏林的记者在节目中表示。

目前，还无任何迹象可以表明枪者的身份或动机。

菲恩海姆邻近法兰克福，遇袭电影院所在的购物中心入驻有100多家商户，每天的客流量约两万人次。

新华社综合

# 走？留？ 今天见分晓

英国23日举行全民公投，就英国应该继续留在欧盟还是脱离欧盟进行抉择。公投从当地时间早上7时开始，于22时结束。据英国选举委员会的数据，超过4600万人有参与公投的资格。

记者一早来到位于伦敦芬奇利路圣三一教堂旁的投票站。年近70岁的马克斯告诉记者：“与我年纪相仿的朋友们大多支持英国脱欧，我很清楚没有加入欧盟的英国是什么样的，英国需要在自身经济和移民

问题上取得绝对话语权。但我的孩子们以及那些在1980年后出生的人，大多支持英国‘留欧’。因为他们只知道留在欧盟的英国是什么样子，他们害怕脱欧带来严重后果。”

民调显示，年纪较长的英国公民更倾向于支持“脱欧”，而年轻一代则更支持“留欧”。卡梅伦表示，一旦英国选择“脱欧”，就没有回头路了，而年轻一代将不得不承受由此产生的后果。马克斯却对此不以为

然，他对英国强大的产业和经济非常有信心。“欧盟机构臃肿，办事效率低下。我认为脱离欧盟才有利于英国的发展”。

“留欧”或“脱欧”均须获得超过半数投票者支持。当地一项最新民调显示，55%的参与调查者支持英国“留欧”，支持“脱欧”的比例则为45%。英国和欧盟为时43年的“婚姻”能否存续，静待英国民众理性的回答。

据新华社



一队老人走向投票站

## 英国与欧盟不得不说的那些事儿

### 早期 不干预

19世纪晚期以来，英国一直奉行对欧洲大陆事务不干预政策。

二战结束后，为应对战后衰落并维持大国地位，英国于1948年提出“三环外交”构想，将英联邦、美国和联合起来的欧洲作为英国外交的重要三环，支持欧洲联合，但不愿意直接参与。

### 反对欧洲 一体化

1951年4月，西欧6国(法国、联邦德国、意大利、荷兰、比利时、卢森堡)签订条约，开启欧洲经济一体化进程。1957年3月，6国正式签署《罗马条约》，欧盟的前身“欧共体”诞生。

1959年11月，英国与奥地利、丹麦、挪威、葡萄牙、瑞士、瑞典签订“欧洲自由贸易联盟”条约，形成7国“小自由贸易区”，对抗欧洲一体化。不过，该联盟最终解散。

### 申请加入 欧共体

欧共体给参与国带来了切实利益，而英国当时又面临经济发展放缓、殖民地纷纷独立、不受美国重视等处境。

上世纪60年代，英国曾先后三次申请加入欧共体，但在1963年和1967年两度遭遇法国总统戴高乐的否决。1973年1月1日，英国正式加入欧共体。

### 1975年 退欧公投

虽然加入欧共体，但英国对于欧共体的态度依旧充满着不确定感，特别是由于欧共体内的许多规则并不照顾英国利益，使得英国内部对欧共体地位是否符合英国最大的国家利益产生了激烈的辩论和分歧。

1975年6月，英国是否继续留欧举行公投，虽然最终67.2%的民众选择了“留欧”，但英国疑欧主义依旧存在。

### 纠结中的 自我保护

英国加入欧共体后，在欧洲一体化进程中扮演了重要角色。但英国历届政府一直未能全身心投入，一方面想搭上欧洲融合发展的列车，另一方面又不想失去其恪守的独立性。

因此，当欧洲一体化进程符合其国家利益时，英国是一个积极的推动者；反之就会成为一个旁观者甚至阻挠者。迄今，英国没有加入欧元区和《申根协定》。

### 欧债危机 加重疑欧

2009年欧债危机的爆发，促使英国疑欧力量再度上升。2013年1月，卡梅伦表达了英国受欧债危机拖累的不满以及对可能损害英国利益的担忧。同年3月，卡梅伦宣称要推动公投。

2016年2月卡梅伦宣布，将于6月23日举行全民公投，决定英国是否留在欧盟。无论是去是留，英国再一次站在欧盟问题的十字路口。

## 我要控枪！ 美百名议员静坐

“没法案，不休息！”当地时间22日中午11点30分开始，约100名美国民主公众议员在众议院会议大厅静坐抗议，希望由共和党主导的众议院同意就控枪法案投票。

12个小时后，静坐抗议仍在进行。参与议员换上睡衣，准备好睡袋和零食，拒绝离开国会。他们表示，如果不就控枪法案举行投票，静坐就不会结束。

法新社评论说，这是近年来在美国众议院上演的最奇特的场景之一。

美国众议院计划自23日起将休会至7月5日的独立日假期。民主公众议员希望在此之前能在众议院举行相关控枪法案投票，法案涉及加强购买枪支背景审查和遏制涉恐分子购枪等，但遭议长、共和党人保罗·瑞安拒绝。

22日中午，共和党人本已宣布休会，但抗议者拒绝离开会议大厅，迫使共和党人强行关闭摄像机。

通过实时直播镜头，人们可看到抗议者举着枪击遇难者的照片以及写着他们名字的纸片，坐在地板或各自座位上。人们挨个讲述控枪的迫切性以及不幸罹难的选民的故事。

22日下午，参与抗议的人数已扩展至近200人，包括188名民主公众议员中的168人，以及34名民主党参议员。而在国会外，纽约前市长迈克尔·布隆伯格支持的民间控枪组织也发起了示威活动。

面对民主党人的控枪呼声，共和党人表示不会妥协，并称这是民主党人在大选年作出的“宣传噱头”。

据新华社